

# 祝福送给刘翔 期待鸟巢夺金

## ——本报记者独家专访大卫·奥利弗

5月17日,钻石联赛上海站将打响。没有了刘翔的跑道上,110米栏依然星光灿烂。作为本次比赛重量级明星之一,本报记者昨天通过电子邮件越洋专访美国跨栏名将大卫·奥利弗,听他谈谈对刘翔退役的看法,对未来的打算。

### 说刘翔:我会永远记得他

奥利弗清晰记得自己第一次见到刘翔时的模样。“那是在2005年的纽约大奖赛上,我当时刚上完大学,那是我成为职业运动员后参加的第一个国际大赛。”彼时,刘翔已是众人瞩目的奥运冠军,看着这个比自己小一岁的中国男孩,奥利弗坦言,自己很难相信“那样纤瘦的身子里竟然蕴藏着如此大的能量。”

比赛结果毫无悬念,看着遥遥领先的刘翔,奥利弗坦言这是第一次感受到自己与世界顶尖选手的差距,“也是那次比赛让我坚定了努力的方向——成为像刘翔那样的选手。”多年之后,当奥利弗与刘翔最终并肩站上赛场,拥有了一较高下的实力,奥利弗依然难忘当年初遇的景象。“从2005年到2012年,七年间,他最让我敬佩的就是,每一次站上赛场,他都能跑得比以前还快。他似乎永远都在努力向前。”

上海体育场,曾见证了刘翔和奥利弗很长一段时间内的缠斗。最经典的莫过于2011年的那一次,初尝“八改七”,刘翔在家门口成功“狙击”当时如日中天的奥利弗,打破了后者长达一年多的20连胜,也用冠军向世界宣告自己的回归。如今回忆,奥利弗依然感慨,“能在绝境中重返巅峰,这需要极强的意志力和最艰苦的努力,而刘翔做到了。”

对于这位中国对手的离去,奥利弗的心情,崇敬多于感伤。在他看来,刘翔跌宕起伏的职业经历凝聚了太多故事,而在离别时刻,他留给对手的,只有一次次的精彩较量 and 感慨,“他已做到了一名跨栏运动员的最好。离去时刻,他应该感到骄傲,他完成了这个职业里别人梦想的一切,他的职业生涯只能用完美来形容。我会永远记得他!”

### 话未来:保持状态不言退

当身边的对手一个个离开,比刘翔还大一岁的奥利弗依然以33岁的“高龄”奋斗在赛场上。他的常青状态让人惊叹。

面对来势汹汹的90后对手,这位美国猛将坦言自己的状态依然良好,“我知道自己的能力,我觉得自己在赛场上依然是有话语权的。”不言退役,他的自信在字里行间表露无疑:“我依然跑得很快,我依然代表美国参加每个国际大赛……只要我一直能保持很好的竞技状态,为什么要考虑退役?”

在上海体育场的一次夺冠,已追溯到5年前。此番征战上海,奥利弗准备充分。“我度过了一个艰苦的冬训,作为赛季初最重要的大赛,我为出征上海做了充分准备。”

“每个人的职业生涯都会有起伏。刘翔体会到了这些,其实我们每个人都曾经历。”奥利弗的一番话与其说是送给刘翔,更像是说给自己。展望今年夏天的北京田径世锦赛,重回鸟巢让他充满信心,“我曾在2008年北京奥运会上获得铜牌,而这次回到鸟巢,我会把奖牌的颜色变成金色!” 本报记者 厉再苒

# 这回真要吻别栏架了

## 刘翔将在钻石联赛上海站赛后举行退役仪式



■ 钻石联赛上海站见证了刘翔多少辉煌 本报记者 周国强 摄

告别信之后,终于迎来了现场说再见的机会。5月17日,钻石联赛上海站将在上海体育场拉开帷幕。昨日,记者从可靠渠道获得消息,有关方面将在当天所有比赛结束后为刘翔举行一场退役仪式。向所有人亲口说一声“再见”,这一次,刘翔将在家门口告别挚爱跑道。

4月7日,刘翔发表长篇微博《我的跑道我的栏》,宣布退役。对于外界而言,如此仓促的告别显然很难接受,于是,在有关方面组织下,这场原本并没有被列入计划的退役仪式,诞生了。

### 十年情缘

上海,是刘翔对翔迷说再见的最好地点。

对于大部分人而言,相比钻石联赛上海站,上海黄金大奖赛这个名字,也许听来更亲切熟悉。

2004年,刘翔在雅典奥运会上上一炮而红。次年,上海黄金大奖赛正式举行。

无可否认,刘翔的招牌效应为上海黄金大奖赛带来很高的人气。但也正是因为有了这一年一次的家门口的比赛,才让刘翔在熟悉轻松的环境中,完成人生的一次次转折。

刘翔家中,挂着不少照片。其中一大半,都是上海黄金大奖赛上拍摄的。有青涩腼腆、一脸痘印的,有鬼脸俏皮、耍酷卖萌的,更有北京奥运之后的渐渐成熟内敛……一年年的黄金大奖赛不仅是家乡父老与刘翔近距离接触的好机会,也是刘翔展现个人风采的好时机。演唱主题歌、组织慈善义卖、浦江夜宴群雄、在弄堂里和同龄人赛跑拍摄宣传短片……一个个画面,展现的是一个鲜活立体的上海大男孩,一个充满人情味的榜样偶像。

十年钻石联赛上海站(上海黄金大奖赛)记录了刘翔职业生涯最跌宕起伏的十年。刘翔运动生涯几乎每个重要转折,都发生在这项赛事中:2007年的栏王PK,2009

年的惊喜回归,2011年的“八改七奇迹”,还有2014年为谢文骏颁奖时那个时代交接的瞬间……太多回忆都凝聚在这110米的跑道之上。这一项伴随着刘翔而火热的赛事,不单单给予中国栏上飞人一个翱翔的广阔空间,还在他低迷时,给予更多坚持的力量。

一路陪伴着经历人生的高潮和低谷,刘翔对于这项赛事很有感情。曾多次表示,“一路走来不容易,作为一个上海人,我为家乡能举办这样高水平的赛事而自豪。”而这一次,刘翔选择将最终的告别,也留在这片赛场之上。

### 难说再见

赛场,也是刘翔与对手说再见的最好地方。

2015钻石联赛上海站,110米栏项目迎来史上最星光熠熠的一次——2013年莫斯科世锦赛110米栏前三名美国名将大卫·奥利弗、莱恩·威尔逊和俄罗斯选手谢尔盖·舒本科夫,将共同挑战2012年伦敦奥运会冠军、世界纪录保持者阿里斯·梅里特。这些阔别许久的伙伴,能在上海共同见证刘翔的退役仪式,显然,也为刘翔的职业生涯画上了一个浓墨重彩的句号。

十年培育,即使刘翔告别赛场,赛事与上海的情缘却难说再见。从2005年上海国际田径黄金大奖赛起步,11年间,钻石联赛上海站也成长为世界最高级别的田径职业赛事,不仅让中国观众在家门口欣赏到最高水平的田径对决,更为中国小将提供了与田坛巨星直接较量的平台,助力中国田径发展。赛事组委会透露,目前已与国际田径管理有限公司基本达成共识,同意该赛事在上海续约至2018年,中国观众在未来三年内仍有机会在家门口欣赏到国际顶尖田径赛事。张培萌、李金哲、杨雁盛这些已小有名气的中国田径新星,在国际赛场的首度精彩亮相,无一不是在上海。 本报记者 厉再苒

# 海信ULED曲面电视火爆热销

## “五”动全城 “一”起来大风暴

随着4月8日海信2015 ULED曲面电视新品上市,共有XT910系列、K720U两大系列,覆盖55、65英寸两个主流大尺寸规格。作为海信电视2015春季亮相的核心旗舰产品,ULED曲面电视在五一前轮番登场的彩电新品中无论是颜值还是内涵比拼都能稳操胜券。



### 黄金仰角+4000R完美角度 连看指环王三部曲也不觉得累

海信XT910系列ULED曲面电视创新采用5-7度的创新仰角设计,可以让用户在自然坐姿下拥有更舒适的观看视角。不同于第一代ULED的平面面板, ULED曲面电视两大系列新品均采用了4000R完美曲率弧面屏,令视线与电视屏幕中心点垂直,不仅可以优化屏幕底部的观看角度,也能给用户带来影院级沉浸式观感。

### 多分区精细布光+HiView画境引擎 每一帧画面都动用多达240处精细布光

海信ULED曲面电视较一代产品新增十余项高动态范围处理技术,以更精细的布光技术实现了超高动态对比度和高亮度表现,其动态对比度可达900万:1,峰值亮度可达900尼特,是OLED电视的2倍。在暗场细节表现力方面,ULED黑场比普通电视黑场“黑”20倍,可完美呈现普通电视难以表现的暗场细节。

### 炫彩颜色增强+量子点极致光谱

在色彩表现方面,海信ULED曲面电视创新应用12项炫彩处理技术,可检测到

画面中每处颜色细节,自适应匹配对应的颜色参数,确保每一幅图像都具备纯净自然色彩以及精准颜色细节。海信XT910系列ULED曲面电视还采用了与3M公司合作研发的纳米级量子点技术,达到BT709标准下140%的色域覆盖范围,颜色表现更加精准和细腻。

### 4K超清分辨率 为眼睛揭开最后一层纱

海信新ULED曲面电视选用行业内顶级的120Hz超高清液晶屏,通过14项超高清清晰度增强处理技术,能够从信号源端实时针对被压缩或丢失的画面细节进行超解像、智能降噪等多项画质增强处理,即使普通节目也能看到超清晰画面表现。

### MEMC Pro 处理引擎+12段背光扫描 高速响应,捕捉每个瞬间的精彩

针对运动和体育影视内容,海信ULED曲面电视采用8项运动图像增强处理技术,通过对每个动作的精准捕捉,计算出运动的连续轨迹,以1440 SMR高速扫描技术为用户带来清晰、流畅的运动画面。

4月27日-5月3日上海家电卖场海信专柜均可体验进行新品体验,五一促销活动也在进行中,欢迎莅临现场体验。